

图说郑州新跨越

速冻食品叫响全国



郑州速冻食品产业全国叫响,三全、思念等郑州品牌的速冻汤圆、饺子、馒头,在全国速冻面食食品市场的占有率在50%以上。图为卫生高效的三全食品公司的速冻汤圆生产车间。 晚报记者 冯健 图

开栏的话

牛年新春似乎承载着人们更多的希冀:在席卷全球的金融危机寒流之中,人们是那么迫切地期待着春暖花开的日子早一些到来。应对危机,郑州靠什么?发展!在科学发展观指导下的跨越式发展!回首过去,2006年启动的郑州市跨越式发展首个三年行动计划已经硕果累累;展望未来,一个新的跨越式发展行动计划又将为我们描绘出郑州更加美好的明天。从今日起,我们特推出“图说郑州新跨越”栏目,直观地展示郑州跨越式发展所取得的辉煌成就,以此鼓舞全市干部群众坚定信心,迎难而上,在危机中寻找机遇,在挑战中夺取更大的胜利。

春节公交车上丢过东西 打65945720认领

本报讯 今年春节期间公交乘客增加,乘客在车上丢失物品的情况也比平日多了不少。昨日,记者从公交电车公司了解到,有300余件失物在公交电车公司“过年”,醉酒、携行李较多等是造成乘客物品丢失的主要原因。过了正月十五就算过完了,遗失物品的主人赶紧去认领自己的东西吧。

据公交电车公司政工科工作人员朱小姐介绍:目前,公交电车公司共有钱包25个,银行卡和存折100余张,存折金额余额总计有3万多元;而身份证、驾驶证、户口簿、学生证等证件类物品有90余件,其他卡类共100余张。还有一些散装物品,如衣物、包裹、行李箱等,所有物品加起来共有300余件。“如果市民乘坐的属郑州公交电车公司的路线,在公交车上丢了东西,就可以拨打电车公司招领热线0371-65945720,工作人员会联系各调度室尽快帮您找回丢失的物品。”

晚报记者 张华 通讯员 杨玉祥

教育部公布新增专业 12个专业最热门

本报讯 教育部公布2009年高考新增或调整的专业,“电气工程及其自动化”“对外汉语”和“动画”等社会急需、就业前景看涨的专业成为高校首选。

教育部日前对国内各高校申请增设或调整专业的请示进行批复,公布2009年全国高校新增专业名单。在新增的1662个本科专业和6个医学类专科专业中,高校最热衷开设的专业有“电气工程及其自动化”、“对外汉语”、“动画”以及“软件工程”等12个专业。其中,国内共有39所高校新增“电气工程及其自动化”专业;“对外汉语”与“动画”两个专业,全国共有32所高校同时新增;“软件工程”专业有30所高校同时新增。

晚报记者 张竞秋

市区中小学今天开学

市教育局公布学费标准

发现违规收费可举报

昨日,市区中小學生结束寒假生活,陆续到学校报到。根据市教育局的工作安排,今日,市区中小學校正式开始上课。每年开学之际,学校的收费标准都是家长们很关心的事情。昨日,市教育局公布了春季开学的收费标准,要求中小學校必须按照标准收费。如果家长发现有学校超标收费,可以向教育部门举报。

晚报记者 张勤

收费标准明明白白

义务教育中小学不收杂费

今年春季开学,城市义务教育中小学仍然实行免收杂费的政策。根据“一费制”的规定,免收杂费后,每位学生可以节省100-160元。

今年春季入学,城市小学一至三年级的课本费、作业本费为每人每期48元;四至六年级的课本费、作业本费为每人每期70元。初中学生的课本费、作业本费为每人每期125元。

此外,去年由“公办民助”性质转为“公办”性质的郑州中学初中部、郑州106中学和郑州轻院附中,其收费也与普通公办初中收费一样。

按照市物价局规定,义务教育阶段借读费按学期交纳,小学每生每期130元,初中300元。进城务工农民子女上学所交费用与城市居民子女一视同仁,学校不得收取借读费。

高中分校学费按学期收取

今年春季高中学校的收费标准变化不大。高中的学费按照每人每期200元收取,另外,住宿费普通高中每生每学期50元,电教代办费每生5-12元。

市教育局规定,高中分校和改制学校实行的是高收费标准,必须按照学期收取,不能一次性收取3年的费用。其中,收费项目包括学费、住宿费、书作费3项内容。学校收费时,必须凭合法有效的收费许可证,并按要求实行收费公示制度。其中,一中实验分校、四中分校、回中分校、十一中分校、外国语学校分校、郑州中学每学期收费标准为4000元;二中外语分校、九中分校、四十七中分校、106中学每学期收费3500元;十六中分校、十九中分校、郑大一附中分校、轻院附中每学期收费标准为3000元。

郑州警方推出7件便民利民实事

二代证办好短信提醒你

审验驾照流动车管所上门服务,增设交通事故快速理赔服务中心

□晚报记者 张柳

本报讯 对民警办案不满能直接给局长打电话、车管所的业务社区就能办、二代证办咋样了有短信通知……2009年,郑州警方为服务市民推出7件实事,都和市民生活息息相关。

开通局长热线接受投诉

这7件实事中首当其冲的是局长热线服务。郑州警方开通局长热线电话(66229110),接受市民对警方工作的投诉,并表示将力争事事有回音。

有车或者计划进入有车一族的市民,下面的3件实事会有用。

一是机动车登记社会化服务。警方计划加快机动车登记服务站建设,在已建成的4S店6家入户网点的基础上,逐步扩展到市区所有具备条件的汽车销售店,使购买新车的群众就近登记,办理入户手续。

二是推行流动车管所进社区服务。从5月1日起,流动车管所将进社区、进汽车交易市场、进工厂企业,上门为市民审验车辆、证照。

还有一项交通事故快速处理服务。在市区增设快速理赔服务中心,进一步拓宽当事人自行协商处理交通事故的渠道,扩大自处范围,简化办事程序。

户籍管理工作方面,警方推出短信提示、预约服务。这项办理二代身份证手机短信提示服务,将对短信通知后一周内仍未领取身份证的群众,由社区民警送证上门。同时还要为返乡群众、高考学生办理二代证开辟绿色通道,为行动不便的弱势群体办理二代证提供预约上门服务。

2009年希望出国转转的市民,可以享受到出入境管理延时服务。出入境管理处将延长工作时间,周六坚持正常办公。

最后一项服务是消防热线咨询服务。新开设消防管理服务热线电话:0371-68581111,市民可以通过电话得到消

防法律和技术咨询服务,同时受理火灾隐患和消防违法行为的举报、投诉。近期将向社会公布消防互联网站网址,使申报单位或个人通过互联网自行查询审批结果及有关信息。

牛年春节市民安心过年

同时,警方2009年的工作重点仍放在深入开展“四严一创”活动,严厉打击严重暴力犯罪活动,严厉打击黑恶势力犯罪活动,严厉打击“两抢一盗”等多发性侵财犯罪,严厉打击涉众型经济犯罪活动,加强社会治安防控体系建设。据了解,新年前的“砺兵·瑞雪”行动取得巨大收效,我市春节期间没有出现一起命案及重大刑事案件,是近年来最“平安”的一个年。同时,在省委政法委组织的群众安全感调查中,郑州由2007年的倒数第五上升至2008年的正数第四。在全市49家市直机关风评议中,公安机关的人民群众满意率排名第三。

线索提供 王浩 张宏

元宵节放心吃汤圆 速冻汤圆抽查100%合格

本报讯 昨日,省质量技术监督局对全省速冻汤圆、速冻水饺产品获证生产企业进行监督检查,共抽检60家企业70个批次产品,合格67批次,产品抽样合格率为95.7%。其中速冻汤圆生产企业26家35个批次,产品抽样合格率为100%;速冻水饺生产企业34家35个批次,合格32个批次,合格率为91.4%,3个批次速冻水饺产品因酸价、过氧化值超标被判为不合格。

据了解,此次抽检中洛阳市惠通速冻食品厂、淇县思浓食品加工厂、扶沟县一品鲜食品厂生产的3批次速冻水饺不合格,不合格项目为酸价、过氧化值超标。针对上述3家生产企业出现的质量问题,省质量技术监督局已责令有关市局对其进行了依法处理,限期整改,并对本次不合格产品实施了召回。

晚报记者 董洪刚 汪永森

评选爱老敬老模范 请大家推荐

本报讯 昨日,记者从河南省民政厅获悉,我省将开展老龄工作先进单位和先进个人评选活动,并在此基础上,推荐全国老龄工作先进单位和先进个人参选人选,热爱老龄工作并做出一定贡献的单位和先进个人可以在5月30日之前报名。

此次评选的范围包括老龄工作成绩突出的县级及其以下的基层单位;有关老龄工作部门;各类涉老机构和社会组织和在老龄工作中成绩显著、为老龄事业做出贡献的老龄工作者和各界人士。

老龄工作先进单位和先进个人的申报截止时间为2009年5月30日,联系方式为0371-65909791。 晚报见习记者 裴蕾